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คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
 

“ข้อเสนอตั้งบ่อนคาสิโนเพือ่ดงึเงนิเข้ารัฐ” 
 

เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน      
เร่ือง “ข้อเสนอตั้งบ่อนคาสิโนเพื่อดึงเงินเข้ารัฐ” ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี  17 – 19 มิถุนำยน 2558  จำกประชำชนทัว่ประเทศ กระจำย    
ทัว่ทุกภูมิภำค ระดบักำรศึกษำ และอำชีพ รวมทั้งส้ิน จ ำนวน 1,501 หน่วยตวัอยำ่ง เก่ียวกบักรณีสมำชิกสภำปฏิรูปแห่งชำติ (สปช.) กลุ่มหน่ึง
เสนอตั้งบ่อนคำสิโนเพ่ือดึงเงินเขำ้รัฐ อำศยักำรสุ่มตวัอย่ำงจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอย่ำงหลกั (Master Sample)  ของ “นิดำ้โพล”          
ดว้ยควำมน่ำจะเป็นดว้ยวิธีแบบเป็นระบบ (Systematic Random Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท์ โดยก ำหนดค่ำ       
ควำมเช่ือมัน่ท่ี ร้อยละ 95.0 และมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4 
 จำกกำรส ำรวจ เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนท่ีมีต่อขอ้เสนอของสมำชิกสภำปฏิรูปแห่งชำติ (สปช.) กลุ่มหน่ึงท่ีให้
รัฐบำลตั้งบ่อนคำสิโนเพ่ือดึงเงินเขำ้รัฐ พบว่ำ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 54.96 ระบุวำ่ ไม่เห็นดว้ยกบัขอ้เสนอ เพรำะ กำรพนันเป็น
อบำยมุขท่ีผิดกฎหมำยและผิดศีลธรรม เป็นกำรมอมเมำใหค้นติดกำรพนนั โดยเฉพำะกลุ่มเยำวชน อีกทั้งหวัน่เกรงในเร่ืองของผลกระทบ
ท่ีจะตำมมำ เช่น ปัญหำอำชญำกรรม กำรลกัเล็กขโมยน้อย  เป็นตน้ จึงไม่ควรสนับสนุนหรือส่งเสริมให้คนเล่นกำรพนันในทำงออ้ม  
ขณะท่ี ร้อยละ 37.04 ระบุวำ่ เห็นดว้ยกบัขอ้เสนอ เพรำะ ทุกวนัน้ีในประเทศไทยก็มีบ่อนท่ีผิดกฎหมำย (บ่อนใตดิ้น) อยูแ่ลว้ ก็ควรท ำให้
ถูกกฎหมำย คนไทยจะไดไ้ม่ตอ้งเดินทำงออกนอกประเทศออกไปเล่นในต่ำงประเทศ   ท ำใหเ้มด็เงินหมุนเวยีนอยูภ่ำยในประเทศ และเป็น
กำรเพ่ิมช่องทำงกำรจดัเก็บภำษี และในแถบเพ่ือนบำ้นของไทยมีคำสิโนกนัหมดแลว้ แมใ้นบำงประเทศท่ีเคร่งครัดทำงศำสนำก็ยงัมีบ่อน
คำสิโนท่ีถูกกฎหมำย และร้อยละ 8.00 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  

ทั้งน้ี เม่ือเปรียบเทียบกบัผลกำรส ำรวจเม่ือปี 2554 ในหวัขอ้ “บ่อนกำรพนนั” พบวำ่ ผูท่ี้ไม่เห็นดว้ยกบักำรท่ีจะให้ประเทศไทยมี
บ่อนกำรพนันท่ีถูกฎหมำยถึง ร้อยละ 61.47  ขณะท่ี ร้อยละ  31.79 ระบุว่ำ เห็นดว้ย และร้อยละ  6.74 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ อย่ำงไรก็ตำม
ถึงแมว้่ำผลกำรส ำรวจทั้ง 2 คร้ังจะสอดคลอ้งไปในทิศทำงเดียวกนั แต่กลุ่มผูส้นับสนุนให้ประเทศไทยมีบ่อนกำรพนันท่ีถูกฎหมำยมี
สดัส่วนท่ีเพ่ิมข้ึน ในขณะท่ีผูท่ี้คดัคำ้นมีสดัส่วนท่ีลดลง 
     เม่ือถำมประชำชนท่ีเห็นดว้ยกบัขอ้เสนอตั้งบ่อนคำสิโนเพ่ือดึงเงินเขำ้รัฐ เก่ียวกบัควำมคิดเห็นต่อรูปแบบกำรตั้งบ่อนคำสิโน         
พบวำ่ ส่วนใหญ่ ร้อยละ 36.51 ระบุวำ่ ควรอนุญำต ให้เปิดบ่อนเสรี โดยรัฐเก็บค่ำสัมปทำนและภำษี รองลงมำ ร้อยละ 32.01 ระบุวำ่ ควร
สร้ำงเป็นบ่อนคำสิโนระบบปิดท่ีเก็บค่ำเขำ้ในอตัรำท่ีสูงและตั้งอยูใ่นศูนยป์ระชุมนำนำชำติ แหล่งท่องเท่ียวครบวงจร ร้อยละ 27.16 ระบุ
วำ่ ควรให้รัฐเป็นเจำ้ของบ่อนคำสิโนเองทั้งหมด ร้อยละ 1.44 ระบุวำ่ อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ควรสร้ำงเหมือนกบัประเทศเพ่ือนบำ้น เช่น สิงคโปร์ 
กมัพชูำ ลำว เป็นตน้  แต่หำกเป็นระบบปิดไม่ควรเก็บค่ำเขำ้ และสร้ำงแบบใดก็ได ้ และร้อยละ 2.88 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 ทำ้ยท่ีสุด เม่ือถำมประชำชนท่ีไม่เห็นดว้ยกบัขอ้เสนอตั้งบ่อนคำสิโนเพ่ือดึงเงินเขำ้รัฐ เก่ียวกบักำรแกไ้ขปัญหำคนไทยเดินทำง
ไปเล่นกำรพนนัในบ่อนประเทศเพ่ือนบำ้นท่ีอยูต่ำมแนวชำยแดน พบวำ่ ส่วนใหญ่ ร้อยละ 37.94 ระบุวำ่ ควรเก็บภำษีกำรเดินทำงออกนอก
ประเทศในอตัรำสูง รองลงมำ ร้อยละ 27.88 ระบุวำ่ ควรออกกฎหมำยควบคุมนกักำรเมือง เจำ้หนำ้ท่ีรัฐไม่ให้เขำ้บ่อนคำสิโนไม่วำ่ท่ีไหน
ในโลก ร้อยละ 20.48 ระบุว่ำ ควรควบคุมกำรน ำเงินเขำ้/ออกนอกประเทศอย่ำงเขม้งวด  ร้อยละ 18.67 ระบุวำ่ ควรตั้งด่ำนตรวจคน้ตำม
แนวชำยแดนเพื่อป้องปรำม  ร้อยละ 6.55 ระบุวำ่ ควรปิดชำยแดนในช่วงวนัหยดุยำวติดต่อกนัหลำยวนั ร้อยละ 3.27 ระบุวำ่  แกไ้ขไดย้ำก 
เพรำะเป็นสิทธิและควำมชอบส่วนบุคคล อยู่ท่ีตวับุคคล ร้อยละ 1.33 ระบุว่ำ อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ควรออกกฎหมำยและบทลงโทษท่ีเขม้งวด 
ไม่ให้ประชำชนเขำ้ไปเล่นบ่อนกำรพนนั ควรส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรม และปลูกฝังค่ำนิยมท่ีถูกตอ้ง ช้ีให้เห็นถึงขอ้เสียและโทษของ
กำรเล่นกำรพนนั เป็นตน้ และร้อยละ 8.97 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทั่วไปของตวัอย่ำง พบว่ำ ตวัอย่ำงร้อยละ 16.32 มีภูมิล ำเนำอยู่กรุงเทพฯ และปริมณฑล ร้อยละ 18.12           
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคกลำง ร้อยละ 17.99 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคเหนือ ร้อยละ 33.44 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออกเฉียงเหนือ และร้อยละ 14.12         
ภูมิล ำเนำอยูภ่ำคใต ้ ตวัอยำ่งร้อยละ 56.03 เป็นเพศชำย และร้อยละ 43.97 เป็นเพศหญิง ตวัอยำ่งร้อยละ 10.06 มีอำยุ 18 – 25 ปี ร้อยละ 
20.05 มีอำย ุ26 – 35 ปี ร้อยละ 25.52 มีอำย ุ 36  – 45 ปี  ร้อยละ 33.84 มีอำย ุ46 – 60 ปี   ร้อยละ 8.86 มีอำย ุ 60  ปี ข้ึนไป และร้อยละ 1.67 
ไม่ระบุอำยุ  ตวัอย่ำงร้อยละ 93.34 นับถือศำสนำพุทธ ร้อยละ 4.06 นับถือศำสนำอิสลำม ร้อยละ 0.93 นับถือศำสนำคริสต์และอ่ืน ๆ           

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

วนัอาทิตย์ท่ี 21 มิถนุายน พ.ศ. 2558 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th / nidapoll.nida@hotmail.co.th  
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และร้อยละ 1.67 ไม่ระบุศำสนำ  ตวัอย่ำง  ร้อยละ 22.65 สถำนภำพโสด ตวัอย่ำงร้อยละ 73.95 สมรสแลว้ ตวัอย่ำงร้อยละ 1.67 หมำ้ย         
หยำ่ร้ำง  แยกกนัอยู ่ และร้อยละ 1.73 ไม่ระบุสถำนภำพกำรสมรส  
  ตวัอย่ำงร้อยละ 28.11 จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ  ตวัอย่ำงร้อยละ 30.45 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ     
ร้อยละ 8.73 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ  ตวัอยำ่งร้อยละ 26.18 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำและตวัอยำ่งร้อยละ 4.73 
จบกำรศึกษำสูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 1.80 ไม่ระบุกำรศึกษำ   
 ตวัอยำ่งร้อยละ 11.53 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนักงำนรัฐวิสำหกิจ ตวัอย่ำงร้อยละ 12.86 ประกอบอำชีพพนกังำน
เอกชน ตวัอยำ่ง ร้อยละ 23.98 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 15.19 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง ตวัอยำ่ง
ร้อยละ 17.26 ประกอบอำชีพรับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน  ตวัอยำ่งร้อยละ 13.46 เป็นพ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำยุ/วำ่งงำน ตวัอยำ่งร้อยละ 
3.80 เป็นนกัเรียน/นักศึกษำ ตวัอยำ่งร้อยละ 0.13 เป็นพนกังำนองคก์รอิสระ ท่ีไม่แสวงหำก ำไร และร้อยละ 1.80 ไม่ระบุอำชีพ ตวัอยำ่ง    
ร้อยละ 15.66 ไม่มีรำยได ้ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 20.92 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 10,000  ตวัอยำ่งร้อยละ 33.04 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนต่อเดือน  
10,001 – 20,000 ตวัอยำ่งร้อยละ 11.13 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001 – 30,000 บำท  ตวัอยำ่งร้อยละ 6.06 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนต่อเดือน 
30,001 – 40,000  ร้อยละ 6.13 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมำกกวำ่  40,001 บำท ข้ึนไป และร้อยละ 7.06 ไม่ระบุรำยได ้ 
1. ท่านมคีวามคดิเห็นอย่างไรกบัข้อเสนอของสมาชิกสภาปฏิรูปแห่งชาต ิ(สปช.) กลุ่มหนึ่งทีใ่ห้รัฐบาลตั้งบ่อนคาสิโนเพือ่ดงึเงนิเข้ารัฐ 

ความคดิเห็นของประชาชนทีม่ต่ีอข้อเสนอของสมาชิกสภาปฏิรูปแห่งชาต ิ(สปช.) กลุ่มหนึ่ง
ทีใ่ห้รัฐบาลตั้งบ่อนคาสิโนเพือ่ดงึเงนิเข้ารัฐ 

ร้อยละ 
(ปี 2558) 

ร้อยละ* 
(ปี 2554) 

ไม่เห็นด้วยกบัขอ้เสนอ เพรำะ กำรพนนัเป็นอบำยมขุท่ีผิดกฎหมำยและผิดศีลธรรม เป็น 
                  กำรมอมเมำใหค้นติดกำรพนนั โดยเฉพำะกลุ่มเยำวชน อีกทั้งหวัน่เกรงในเร่ือง             
                  ของผลกระทบท่ีจะตำมมำ เช่น ปัญหำอำชญำกรรม กำรลกัเลก็ขโมยนอ้ย   
                  เป็นตน้ จึงไม่ควรสนบัสนุนหรือส่งเสริมใหค้นเล่นกำรพนนัในทำงออ้ม 

54.96 61.47 

เห็นด้วยกบัขอ้เสนอ เพรำะ เพรำะ ทุกวนัน้ีในประเทศไทยก็มีบ่อนท่ีผดิกฎหมำย  
                 (บ่อนใตดิ้น) อยูแ่ลว้ ก็ควรท ำใหถู้กกฎหมำย คนไทยจะไดไ้ม่ตอ้งเดินทำง 
                 ออกนอกประเทศออกไปเล่นในต่ำงประเทศ   ท ำใหเ้มด็เงินหมุนเวยีนอยู ่
                 ภำยในประเทศ และเป็นกำรเพ่ิมช่องทำงกำรจดัเก็บภำษี และในแถบเพ่ือนบำ้น 
                 ของไทยมีคำสิโนกนัหมดแลว้ แมใ้นบำงประเทศท่ีเคร่งครัดทำงศำสนำก็ยงัมี 
                 บ่อนคำสิโนท่ีถูกกฎหมำย 

37.04 31.79 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 8.00 6.74 
รวม 100.00 100.00 

      * ร้อยละควำมคิดเห็นของประชำชนท่ีมีต่อกำรท่ีประเทศไทยจะมีบ่อนกำรพนนัท่ีถูกฏหมำย  จำกผลกำรส ำรวจ “นิดำ้โพล” เร่ือง “บ่อนกำรพนนั” เม่ือวนัเสำร์ท่ี 3 กนัยำยน 2554 
 

2. ส าหรับท่านทีเ่ห็นด้วยกบัข้อเสนอตั้งบ่อนคาสิโน ท่านคดิว่าควรเป็นรูปแบบใด (ถามเฉพาะผู้ทีเ่ห็นด้วยกบัข้อเสนอตั้งบ่อนคาสิโน) 
 ความคดิเห็นของประชาชนทีม่ต่ีอรูปแบบการตั้งบ่อนคาสิโน (เฉพาะผู้ทีเ่ห็นด้วยกบัข้อเสนอตั้งบ่อนคาสิโน) ร้อยละ 
อนุญำต ใหเ้ปิดบ่อนเสรี โดยรัฐเก็บค่ำสมัปทำนและภำษี 36.51 
สร้ำงเป็นบ่อนคำสิโนระบบปิดท่ีเก็บค่ำเขำ้ในอตัรำท่ีสูงและตั้งอยูใ่นศูนยป์ระชุมนำนำชำติ แหล่งท่องเท่ียวครบวงจร 32.01 
รัฐเป็นเจำ้ของบ่อนคำสิโนเองทั้งหมด 27.16 
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ควรสร้ำงเหมือนกบัประเทศเพ่ือนบำ้น เช่น สิงคโปร์ กมัพชูำ ลำว เป็นตน้   
                    แต่หำกเป็นระบบปิด ก็ไม่ควรเก็บค่ำเขำ้ /สร้ำงแบบใดก็ได ้ 

1.44 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 2.88 
รวม 100.00 

3. ส าหรับท่านทีไ่ม่เห็นด้วยกบัข้อเสนอตั้งบ่อนคาสิโน ท่านคดิว่าจะแก้ไขปัญหาคนไทยเดนิทางไปเล่นการพนนัในบ่อนประเทศ 
    เพือ่นบ้านทีอ่ยู่ตามแนวชายแดนอย่างไร (ตอบได้มากกว่าหนึ่งข้อ) (ถามเฉพาะผู้ทีไ่ม่เห็นด้วยกบัข้อเสนอตั้งบ่อนคาสิโน) 

การแก้ไขปัญหาคนไทยเดนิทางไปเล่นการพนันในบ่อนประเทศเพือ่นบ้านทีอ่ยู่ตามแนวชายแดน 

(เฉพาะผู้ทีไ่ม่เห็นด้วยกบัข้อเสนอตั้งบ่อนคาสิโน) 

ร้อยละ 

เก็บภำษีกำรเดินทำงออกนอกประเทศในอตัรำสูง 37.94 
ออกกฎหมำยควบคุมนกักำรเมือง เจำ้หนำ้ท่ีรัฐไม่ใหเ้ขำ้บ่อนคำสิโนไม่วำ่ท่ีไหนในโลก 27.88 
ควบคุมกำรน ำเงินเขำ้/ออกนอกประเทศอยำ่งเขม้งวด 20.48 
ตั้งด่ำนตรวจคน้ตำมแนวชำยแดนเพ่ือป้องปรำม 18.67 
ปิดชำยแดนในช่วงวนัหยดุยำวติดต่อกนัหลำยวนั 6.55 
แกไ้ขไดย้ำก เพรำะเป็นสิทธิและควำมชอบส่วนบุคคล อยูท่ี่ตวับุคคล 3.27 
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ควรออกกฎหมำยและบทลงโทษท่ีเขม้งวด ไม่ใหป้ระชำชนเขำ้ไปเล่นบ่อนกำรพนนั  ควรส่งเสริม 
                   คุณธรรม จริยธรรมและปลูกฝังค่ำนิยมท่ีถูกตอ้ง ช้ีใหเ้ห็นถึงขอ้เสียและโทษของกำรเล่นกำรพนนั เป็นตน้  

1.33 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 8.97 



3 
 

 
ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 

 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค 

ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 
กรุงเทพฯ และปริมณฑล 245 16.32 
ภำคกลำง  272 18.12 
ภำคเหนือ 270 17.99 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 502 33.44 
ภำคใต ้ 212 14.12 

รวม 1,501 100.00 
 

2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 841 56.03 
หญิง 660 43.97 
เพศทำงเลือก - - 

รวม 1,501 100.00 
 

3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
นอ้ยกวำ่ 25 ปี 151 10.06 
26  – 35 ปี 301 20.05 
36  – 45 ปี 383 25.52 
46  – 60 ปี 508 33.84 
มำกกวำ่ 60 ปี ข้ึนไป 133 8.86 
ไม่ระบุ 25 1.67 

รวม 1,501 100.00 

 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,401 93.34 
อิสลำม 61 4.06 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 14 0.93 
ไม่ระบุ 25 1.67 

รวม 1,501 100.00 

 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 340 22.65 
สมรส 1,110 73.95 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 25 1.67 
ไม่ระบุ 26 1.73 

รวม 1,501 100.00 



4 
 

 
ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 

 

6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 422 28.11 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 457 30.45 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 131 8.73 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 393 26.18 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 71 4.73 
ไม่ระบุ 27 1.80 

รวม 1,501 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 173 11.53 
พนกังำนเอกชน 193 12.86 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 360 23.98 
เกษตรกร/ประมง 228 15.19 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 259 17.26 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 202 13.46 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 57 3.80 
องคก์รอิสระ ท่ีไม่แสวงหำก ำไร 2 0.13 
ไม่ระบุ 27 1.80 

รวม 1,501 100.00 
 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 235 15.66 
ไม่เกิน 10,000 314 20.92 
10,001 – 20,000 496 33.04 
20,001 – 30,000 167 11.13 
30,001 – 40,000 91 6.06 
มำกกวำ่ 40,001 ข้ึนไป 92 6.13 
ไม่ระบุ 106 7.06 

รวม 1,501 100.00 
 
  
 


